
Trendbericht: „Wie reisen  
Familien 2024?“

Umfrage-Kampagne zur Erhebung des 
Reiseverhaltens von Schwangeren & 
Familien im DACH-Raum.
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Diese Frage haben uns zwischen dem 1. Februar und 10. März 2024 1.331 Schwangere und 
Eltern beantwortet. Ziel der Umfrage war es, Einblicke in die aktuellen Urlaubstrends, das 
Reiseverhalten sowie die bevorzugten Familiendestinationen zu erlangen – inklusive eines 
Rankings der beliebtesten Hotels für Familien!

Der Survey richtete sich einerseits an erstgebärende Schwangere und deren Partner*in-
nen (Schwerpunkt: Babymoon) und andererseits an Familien mit Kindern bis max. 6 Jahre 
(Schwerpunkt: Familienurlaub). 

Initiiert und durchgeführt wurde dieses Projekt vom Medienhaus FOKUS KIND Medien. 
Im Rahmen einer großen Kampagne mit Verlosung auf den Plattformen BabyForum.at/ 
.ch/.app sowie Schwanger.at konnten knapp 580.000 Sichtkontakte generiert werden. Als 
Dankeschön wurden unter allen Teilnehmer*innen Familienurlaube, Tickets für Erlebnisparks 
und Sonnenschutzpakete verlost.

“Wie reisen Familien in 2024?”

Gewinnspiel-Kooperationspartner

Zur Landingpage

https://www.schwanger.at/umfrage.html
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Demographie 

Bei der Umfrage “Wie reisen Familien in 2024?” nahmen in Summe 
1.331 Personen teil, zu 97,3% Frauen, mehrheitlich zwischen  
31-35 (28,8%) und 36-40 (28,8%) Jahren. 93% der Teilnehmer*innen 
stammen aus Österreich, davon NÖ (26,2%), Wien (23%) und OÖ 
(20,5%).  

Fast die Hälfte der Teilnehmer*innen hat 1 Kind (47.2%), ein weiterer 
Großteil 2 Kinder (41,3%). Die meisten schwangeren Erstgebärenden 
befanden sich im 5., 6. oder 7. Schwangerschaftsmonat  
(in Summe 41,11%).

Ergebnisse auf einen Blick

#1

beliebtestes Hotel: 

Sonnenpark Lutzmannsburg

wählten Österreich als 

beliebtestes Reiseland  

für Familien 

65,9%

meistgenanntes Budget 

pro Nacht/Familie 

€ 200
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Planung, Transport, Budget 

82,2% der erstgebärenden Schwangeren und deren Partner*innen kennen 
den Begriff “Babymoon” und planen einen solchen Urlaub (61,6%), 
vornehmlich mit dem*der Partner*in (96%) und im 3. Trimester (52%). 
Beliebtestes Transportmittel ist mit Abstand das Auto (90%). Pro Nacht ist für 
die Unterkunft für 2 Personen meist bis € 200 budgetiert (44%). 

Auswahl des Babymoon-Ziels

Das beliebteste Land ist mit Abstand Österreich (72%). Betreffend Baby-
moon-Ziel werden Wellness-/Spa-Urlaube bevorzugt (64%). Folgende  
Faktoren sind bei der Auswahl der Unterkunft wichtig: Entspannungs-
möglichkeiten (96%), hohe Hygienestandards (60%), gute Erreichbarkeit, 
Nähe zu medizinischen Einrichtungen sowie der Preis für den Aufenthalt  
(je 48%). 

Das erwarten sich schwangere Paare von einer Babymoon-Reise: Ent-
spannung & Erholung (94%), Qualitätszeit mit Partner*in (94%), Erinnerungen 
schaffen (54%). Die meisten (34%) haben wenig gesundheitliche Bedenken im 
Zusammenhang mit dem Reisen während der Schwangerschaft. Das  
beliebteste Hotel mit Babymoon-Angebot war das Hotel Guglwald.  

Informationsquellen

Als wichtigste Informationsquellen wurden Online-Reiseportale (77,6%), 
Empfehlungen von Freunden/Familie (57,1%) sowie Social Media (24,5%) und 
Online-Foren (22,4%) angegeben.

Zweig: Babymoon
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Planung & Transport

51,2 % der befragten Eltern planen in 2024 mehrere Familienurlaube 
und zwar mit folgenden Reisezielen: 78,7% Strand, 77,6% Berge &  
Natur, 33% Städte, 13,2% Skiregionen. Die Urlaubsdauer ist mit 1-2 
Wochen die am häufigsten genannte Antwort (56%). Das bevorzugte 
Transportmittel ist das Auto (93,4%), gefolgt von Flugzeug (32,3%) und 
Zug (18,9%). Gereist wird meist als Kernfamilie (81,6%).  

Auswahl des Urlaubsziels  

Die beliebtesten Unterkünfte sind: Familienhotels (71,5%), Ferien-
wohnungen/-häuser (62,8%) und Urlaub am Bauernhof (57,9%). Vom 
Angebot her sind Pools (65,1%), Progamm für Kinder (58,1%) und eine 
zentrale Lage wichtig (41,5%). Der wichtigste Faktor für das Urlaubsziel 
ist gute Erreichbarkeit (45,8%); für außerdem relevant erachten Eltern 
einen kostengünstiger Preis (63,8%), Nachhaltigkeit (56,7%)  
sowie Eltern-Entspannung (56,3%). 

Reisen mit Kind: Herausforderungen

Die meisten Eltern empfinden beim Reisen mit Baby oder Kleinkind 
folgendes als Herausforderung: Packen & Vorbereitung (66,8%),  
Stress während dem Transport (60,1%), Erkrankung des Kindes (51,5%). 

Zweig: Familienurlaub
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Beliebte Urlaubsländer

Das am häufigsten genannte Urlaubsland war Österreich (78,5%), gefolgt von 
Italien (43,4%), Kroatien (29,5%), Deutschland (16,7%) und Griechenland (16%). 
Inlandsurlaub wird vor allem gerne wegen der kürzeren Anreise (71,7%) und 
einfachen Organisation (47,9%) gewählt. Generell finden 65,9% der Teil- 
nehmer*innen Österreich als besonders geeignet für Familienurlaube, gefolgt 
von Italien (12,3%) und Kroatien (6,1%). 

Hotel-Favoriten

Die Top 5 der für 2024 als Unterkunft geplanten Hotels lauten (gereiht nach 
Häufigkeit): Sonnenpark Hotel Lutzmannsburg, Reiters Finest Family, Urlaub 
am Bauernhof, Valamar Resorts, IKUNA Naturresort. Als besonders kinderfre-
undlich wurden außer den genannten auch das AIGO Familienhotel, die JUFA 
Hotels und das H2O Thermenresort angegeben.   

Budget & Kosten 

Stichwort Urlaubsbudget: Fast die Hälfte (46,8%) plant heuer bis zu € 2.000 
ein, ein weiteres Drittel (32,1%) bis zu € 5.000. Die meisten Familien planen pro 
Nacht für 2 Erwachsene und 2 Kinder bis zu € 200 ein. Etwa die Hälfte hat 
gleich viel Budget zur Verfügung wie im letzten Jahr (56,5%). 

Ein Großteil (75%) findet Urlaube im Vergleich zu den Vorjahren teurer. Vor 
allem die höheren Preise für Unterkünfte (96,3%) wurden genannt. Übrigens: 
Finanzielle Einschränkungen (79,8% ) sind die häufigsten Gründe, warum Fam-
ilien keinen Urlaub planen. 
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Babymoons, der erste Urlaub mit Kind und familienfreundliche Unterkünfte 

sind zu jeder Jahreszeit beliebte Themen auf unseren Plattformen 

BabyForum.at und Schwanger.at. 

Wir bieten Hotellerie und Touristik mit Fokus auf Familien vielfältige  

Möglichkeiten, ihr Angebot attraktiv zu präsentieren:  

 

    „BabyForum-Urlaubscheck“:

        Hotelvorstellung mit Testfamilie  

    Verlosungen  

    Advertorials u.v.m.  

Wir besprechen gerne eine passende Kooperation mit Ihnen!

An einer Kooperation  
interessiert? 

Klick!

https://www.babyforum.at/service/artikel/urlaubscheck-innovatives-kinderhotel-dachsteinkoenig-familux-resort.html
https://www.babyforum.at/service/artikel/urlaubscheck-ikuna.html
https://www.babyforum.at/service/artikel/urlaubscheck-innovatives-kinderhotel-dachsteinkoenig-familux-resort.html
https://www.babyforum.at/service/artikel/urlaubscheck-innovatives-kinderhotel-dachsteinkoenig-familux-resort.html
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Demografie
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Ihr Geschlecht:
1.331 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

97.3%1.3k Antw.

2.7%36 Antw.

0%0 Antw.

1

2

3

Weiblich

Männlich

Divers
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1 31-35

16%213 Antw.
3 26-30

10.5%140 Antw.

2.5%33 Antw.

1%13 Antw.

0.2%2 Antw.

0.2%2 Antw.

4 41-45

40.9%545 Antw.

2 36-40 28.8%383 Antw.

6

5

7

8

46-50

20-25

Unter 20

Über 50

Wie alt sind Sie?
1.331 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet
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In welchem Land wohnen Sie?
1.331 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

1

2

3

Österreich

Deutschland

Schweiz

93%1.2k Antw.

5.6%75 Antw.

1.4%18 Antw.
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Österreich: In welchem Bundesland leben Sie?
1.238 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

20.5%254 Antw.

9.5%117 Antw.

5.1%63 Antw.

5%62 Antw.

4.8%59 Antw.

3.7%46 Antw.

2.3%28 Antw.

26.2%324 Antw.

23%285 Antw.

1

2

4

6

8

5

7

9

Niederösterreich

Wien

Steiermark

Tirol

Kärnten

Burgenland

Salzburg

Vorarlberg

3 Oberösterreich
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Deutschland: In welchem Bundesland leben Sie?
75 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

14.7%11 Antw. 1.3%1 Antw.

13.3%10 Antw. 1.3%1 Antw.

6.7%5 Antw. 1.3%1 Antw.

5.3%4 Antw. 0%0 Antw.

4%3 Antw. 0%0 Antw.

2.7%2 Antw. 0%0 Antw.

1 Nordrhein-Westfalen

2 Bayern

4 Niedersachsen

6 Thüringen

7 Rheinland-Pfalz

3 Baden-Württemberg

5 Schleswig-Holstein

8 Berlin

9 Mecklenburg-Vorpommern

11
Brandenburg

13
Hessen

15
Saarland

16 Sachsen-Anhalt

12 Hamburg

14 Bremen

10 Sachsen

25.3%19 Antw. 2.7%2 Antw.

18.7%14 Antw. 2.7%2 Antw.
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Schweiz: In welchem Kanton leben Sie?
18 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

22.2%4 Antw.

22.2%4 Antw.

16.7%3 Antw.

11.1%2 Antw.

11.1%2 Antw.

5.6%1 Antw.

5.6%1 Antw.

5.6%1 Antw.

1

2

4

6

8

5

7

Bern

Zürich

Appenzell Ausserrhoden

Basel-Landschaft

Thurgau

Schwyz

Luzern

3 Aargau
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Sind Sie oder Ihr*e Partner*in gerade schwanger?
1.331 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

79%1.1k Antw.

15.6%207 Antw.

5.5%73 Antw.

1

2

3

Nein

Ja und ich habe bereits Kinder

Ja, mit dem 1. Kind (Erstgebärende)
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In welchem Schwangerschaftsmonat befinden Sie bzw. ihr*e Partner*in sich?
73 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

15.1%11 Antw.

13.7%10 Antw.

12.3%9 Antw.

11%8 Antw.

11%8 Antw.

11%8 Antw.

9.6%7 Antw.

6.8%5 Antw.

6.8%5 Antw.

2.7%2 Antw.

1

2

4

6

5

7

6. Monat

7. Monat

4. Monat

9. Monat

8. Monat

10. Monat

3 5. Monat

8

9

2. Monat

3. Monat

10 1. Monat
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Wie viele Kinder haben Sie?
1.258 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

47.2%594 Antw.

41.3%519 Antw.

9%113 Antw.

2.4%30 Antw.

0.2%2 Antw.

1

2

4

5

1

2

4+

0

3 3
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Wie alt ist Ihr erstes Kind?
1.256 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

18.2%229 Antw.

17.6%221 Antw.

15.1%190 Antw.

13.8%173 Antw.

11.5%145 Antw.

11.3%142 Antw.

7.2%90 Antw.

3.3%41 Antw.

1

2

4

6

8

5

7

Bis 3 Jahre

Bis 2 Jahre

Älter als 6 Jahre

Bis 6 Jahre

Bis 6 Monate

Bis 5 Jahre

Bis 12 Monate

3 Bis 4 Jahre

2%25 Antw.
9 Bis 3 Monate
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Zweig: Eltern 
(Familienurlaube)
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Planen Sie einen Familienurlaub im Jahr 2024?
1.083 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

51.2%554 Antw.

40.6%440 Antw.

6.1%66 Antw.

2.1%23 Antw.

1

2

4

Ja, mehrere

Ja, einen

Nein

3 Weiß nicht



Umfrage: Wie reisen Familien 2024?  | Seite  22

Welche Art von Reisezielen kommen für einen Familienurlaub für Sie  
heuer in Frage?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

78.7%782 Antw.

77.6%771 Antw.

33%328 Antw.

13.2%131 Antw.

12.6%125 Antw.

9.8%97 Antw.

1

2

4

6

5

Strand

Berge & Natur

Skiregionen

Andere (Freitext)

Fernreise

3 Städte

Häufigste Freitext-Nennung(en): Therme, Wellness, Bauernhof, See, Camping 
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Welches Transportmittel nutzen Sie heuer vorwiegend für Familienreisen?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

93.4%928 Antw.

35.3%351 Antw.

18.9%188 Antw.

3.6%36 Antw.

1.2%12 Antw.

1

2

4

5

Auto

Flugzeug

Bus

Andere (Freitext)

3 Zug

Häufigste Freitext-Nennung(en): Camper/Wohnmobil
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Wie lange dauern typischerweise Ihre Familienurlaube jeweils?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

56%557 Antw.

32.4%322 Antw.

7.7%77 Antw.

3.7%37 Antw.

0.1%1 Antw.

1

2

4

5

1-2 Wochen

Weniger als eine Woche

2-3 Wochen

Mehr als 3 Wochen

3 Variiert
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Welche Art von Unterkünften kommen für Sie für Familienurlaube heuer in Frage?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

23.1%230 Antw.

2.2%22 Antw.48.2%479 Antw.

6.3%63 Antw.48.3%480 Antw.

6.4%64 Antw.50.7%504 Antw.

8.9%88 Antw.57.9%576 Antw.

11.6%115 Antw.62.8%624 Antw.

19.8%197 Antw.71.5%711 Antw.

2 Ferienwohnung/-haus

1 Familienhotel

3 Urlaub am Bauernhof

5 Wellnesshotel mit Familienangeboten

7 Privatvermietung über Plattformen wie Airbnb

4 All-Inclusive Familienresort

6 Klassisches Hotel

8 Camping

9 Glamping

11 Luxushotel

13
Andere (Freitext)

12 Kreuzfahrt

10 Öko-Resort

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Unterkunft bei Freunden/Familie
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Welches Angebot ist Ihnen bei der Unterkunft wichtig?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

41.5%413 Antw.

36.5%363 Antw.

34.9%347 Antw.

15.2%151 Antw.

14.8%147 Antw.

1%10 Antw.

65.1%647 Antw.

58.1%578 Antw.

1

2

4

6

8

5

7

Pool

Programm für Kinder

Kochnische/Selbstversorger

Kinderbetreuung

Adults-Only-Bereiche

All-Inclusive-Verpflegung

Spa-Bereich

3 Zentrale Lage
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78.5%776 Antw.

43.4%429 Antw.

29.5%292 Antw.

16.7%165 Antw.

16%158 Antw.

11.8%117 Antw.

5.7%56 Antw.

5.2%51 Antw.

3.3%33 Antw.

3.3%33 Antw.

13.8%136 Antw.

In welchen Ländern planen Sie Ihre(n)Familienurlaub(e) 2024?
989 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

1

2

4

6

5

7

Österreich

Italien

Deutschland

Spanien

Griechenland

Türkei

3.3k Antw.   49.5%

3 Kroatien

8

9

11

Skandinavische Länder (z.B. Schweden, Norwegen)

Portugal

Andere (Freitext)

10 Schweiz

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Ungarn, Thailand, USA, Ägypten, Slowenien
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28.1%279 Antw.

25.7%255 Antw.

19.8%197 Antw.

15%149 Antw.

12.4%123 Antw.

4.2%42 Antw.

6.5%65 Antw.

71.7%713 Antw.

47.9%476 Antw.

Planen Sie einen oder mehrere Urlaub(e) im Inland? Wenn ja, warum?
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

1

2

4

6

8

5

7

9

Kürzere Anreise

Einfachere Organisation

Kostengründe

Umweltbewusstsein

Reisebeschränkungen/Unsicherheiten

Bekanntheit des Reiseziels/Sprache

Nein, ich plane keinen Urlaub im Inland

Andere (Freitext)

3 Unterstützung der lokalen Wirtschaft

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Schönheit des eigenen Landes, Verwandten-
besuche, Gesundheit & Sicherheit
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Reisen Sie als Kernfamilie oder mit folgenden Personen(gruppen):
994 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

81.6%811 Antw.

32.2%320 Antw.

22.7%226 Antw.

13%129 Antw.

1.4%14 Antw.

1

2

4

5

Nur Kernfamilie

Mit Großeltern

Mit weiterer Verwandtschaft

Andere (Freitext)

3 Mit befreundeten Familien mit Kindern

Häufigste Freitext-Nennung(en): Mit Freunden 
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66.8%663 Antw.

60.1%596 Antw.

51.5%511 Antw.

36.3%360 Antw.

31.8%315 Antw.

31%308 Antw.

21.9%217 Antw.

20.4%202 Antw.

5.1%51 Antw.

1.4%14 Antw.

Welche Herausforderungen erleben Sie bei der Reise mit Babys oder Kleinkindern?
992 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

1

2

4

6

5

7

Packen und Vorbereitung

Stress während Transport (Auto, Flug)

Unvorhersehbare Stimmungsschwankungen des Kindes

Schwierigkeit, die Routine des Kindes beizubehalten

Transport von Kinderwagen und Autositzen

Fehlen kindgerechter Angebote

3 Erkrankung des Kindes

8

9

Komplizierte Essensplanung unterwegs

Keine Herausforderungen

10 Andere (Freitext)

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Ernährung und Essenszeiten, Schlafkomfort in 
der Unterkunft, Gesundheit & Sicherheit
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Welches Reisebudget planen Sie für 2024 für Ihre Familie ein?
991 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

46.8%464 Antw.

32.1%318 Antw.

7.6%75 Antw.

6.4%63 Antw.

5.2%52 Antw.

1.9%19 Antw.

1

2

4

6

5

Bis € 2.000

Bis € 5.000

Bis € 10.000

Über € 10.000

Bis € 500

3 Noch nicht entschieden
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Wie hoch ist Ihr Budget pro Nacht für eine Unterkunft für zwei Erwachsene 
und bis zu 2 Kinder?
989 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

40.4%400 Antw.

20.9%207 Antw.

15%148 Antw.

14.9%147 Antw.

5.4%53 Antw.

3.4%34 Antw.

1

2

4

6

5

Bis € 200

Bis € 100

Noch nicht entschieden

Über € 400

Bis € 400

3 Bis € 300
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Haben Sie mehr oder weniger Budget als in den Vorjahren zur Verfügung?
991 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

56.5%560 Antw.

33.1%328 Antw.

10.4%103 Antw.

1

2

3

Gleich

Weniger

Mehr
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Wie empfinden Sie die Kosten für Familienurlaube heuer im Vergleich zu den 
Jahren davor?
989 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

75%742 Antw.

24.6%243 Antw.

0.4%4 Antw.

1

2

3

Teurer

Gleichbleibend

Günstiger als zuvor
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Welche Kosten sind Ihrer Meinung nach gestiegen?
738 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

96.3%711 Antw.

65.2%481 Antw.

55.4%409 Antw.

3.5%26 Antw.

1

2

4

Preise für Unterkünfte

Preise für Aktivitäten & Unterhaltung

Andere (Freitext)

3 Preise für Transportmittel

Häufigste Freitext-Nennung(en): Lebensmittel und Restaurants
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65.9%647 Antw.

12.3%121 Antw.

6.1%60 Antw.

4.1%40 Antw.

3.4%33 Antw.

2.9%28 Antw.

2.2%22 Antw.

1.3%13 Antw.

0.4%4 Antw.

0.1%1 Antw.

1.3%13 Antw.

Welches Land empfinden Sie als besonders geeignet für Familienurlaube?
982 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

1

2

4

6

5

7

Österreich

Italien

Deutschland

Griechenland

Türkei

Spanien

3.3k Antw.   49.5%

3 Kroatien

8

9

11

Skandinavische Länder (z.B. Schweden, Norwegen)

Schweiz

Andere (Freitext)

10 Portugal

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Thailand, Ungarn, Ägypten
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Welches Hotel gilt als besonders kinderfreundlich? Geben Sie bitte den  
Namen des Hotels & das Land an:
476 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Freitext-Frage)

1. Sonnenpark Lutzmannsburg, AT 58

4. Valamar Resorts, KR 14

6. AIGO Familienhotel, AT 11

8. JUFA Hotels, DACH+ 9

7. H2O Thermenresort, AT 102. Reiters Finest Family, AT 28

3. Ikuna Naturresort, AT 18

5. Dachsteinkönig, AT 12

9. Falkensteiner Hotels, DACH+ 7

10. Appelhof, AT 6
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Welche Unterkunft planen Sie heuer zu besuchen? Geben Sie bitte den  
Namen des Hotels & das Land an:
528 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Freitext-Frage)

1. Sonnenpark Lutzmannsburg, AT 27

5. Ikuna Naturresort, AT 9

6./7. Dachsteinkönig, AT 8

4.  Valamar Resorts, KR 10

8.-10. JUFA Hotels, DACH+ 6

6./7. Falkensteiner Hotels, DACH+ 8

8.-10.Tante Frida, AT 6

8.-10. Villaggio Resorts, IT 6

2. Reiters Finest Family, AT 15

3. Urlaub am Bauernhof 14
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65.9%71 Antw.

12.3%18 Antw.

6.1%15 Antw.

4.1%9 Antw.

3.4%8 Antw.

2.9%4 Antw.

2.2%4 Antw.

1.3%2 Antw.

0.4%2 Antw.

0.1%3 Antw.

Warum haben Sie nicht vor, einen Familienurlaub zu machen oder sind unschlüssig?
89 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

1

2

4

6

5

7

Finanzielle Einschränkungen

Andere Prioritäten/Verpflichtungen

Fehlende kinderfreundliche Ziele

Koordinationsprobleme der Urlaubszeiten

Berufliche Zeitkonflikte

Mangelndes Reiseinteresse

3.3k Antw.   49.5%

3 Unsicherheit in Reiseplanung

8

9

Kinderbetreuungsprobleme

Sicherheitsbedenken am Zielort

10 Andere (Freitext)

Häufigste Freitext-Nennung(en):  
Baby noch zu jung, Hausbau
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Zweig: Schwangere 
(Babymoon)
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Kennen Sie den Begriff “Babymoon”?
73 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

82.2%60 Antw.

17.8%13 Antw.

1

2

Ja

Nein
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Ein Babymoon ist ein entspannender, romantischer Urlaub, den werdende Eltern  
unternehmen, bevor ihr Baby geboren wird.

Planen Sie, vor der Geburt Ihres Kindes einen solchen Urlaub zu machen oder  
haben dies bereits gemacht?
73 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

61.6%45 Antw.

16.4%12 Antw.

15.1%11 Antw.

1

2

Ja, einen

Weiß nicht

3 Nein

6.8%5 Antw.
4 Ja, mehrere
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Mit wem planen Sie einen Babymoon-Urlaub zu machen?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

96%48 Antw.

2%1 Antw.

2%1 Antw.

0%0 Antw.

1

2

4

Mit Partner*in

Alleine

Andere (Freitext)

3 Mit Freund*innen
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Wann planen Sie, einen Babymoon zu machen oder haben dies gemacht?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

52%26 Antw.

42%21 Antw.

6%3 Antw.

1

2

3. Trimester

2. Trimester

3 1. Trimester
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Welches Transportmittel nutzen Sie für Ihre Babymoon-Reise?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

90% 45 Antw.

20%10 Antw.

20%10 Antw.

2%1 Antw.

2%1 Antw.

1

2

4

5

Auto

Flugzeug

Bus

Andere (Freitext)

3 Zug

Häufigste Freitext-Nennung(en):  Camper



Umfrage: Wie reisen Familien 2024?  | Seite  46

Wie hoch ist Ihr Budget pro Nacht für eine Unterkunft für zwei Personen?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

44%22 Antw.

18%9 Antw.

16%8 Antw.

10%5 Antw.

8%4 Antw.

4%2 Antw.

1

2

4

6

5

Bis € 200

Bis € 100

Bis € 400

Über € 400

Noch nicht entschieden

3 Bis € 300
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Welche Art von Babymoon-Ziel sagt Ihnen am meisten zu?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

64%32 Antw.

16%8 Antw.

8%4 Antw.

6%3 Antw.

6%3 Antw.

0%0 Antw.

1

2

4

6

5

Wellness-/Spa-Urlaub

Strandurlaub

Ländlicher Rückzugsort

Andere (Freitext)

Städtereise

3 Sport- und Abenteuerurlaub
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Welche Faktoren sind Ihnen bei der Auswahl Ihres Babymoon-Ziels wichtig?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

1 Entspannungsmöglichkeiten

48%24 Antw.
3 Erreichbarkeit

48%24 Antw.

48%24 Antw.

46%23 Antw.

40%20 Antw.

4%2 Antw.

4 Nähe zu medizinischen Einrichtungen

96%48 Antw.

2 Hygienestandards 60%30 Antw.

6

5

7

8

Aktivitäten vor Ort

Preis

Sicherheit

Andere (Freitext)

Häufigste Freitext-Nennung(en):  Sportangebot, Tierfeundlichkeit
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Haben Sie gesundheitliche Bedenken im Zusammenhang mit dem Reisen 
während der Schwangerschaft?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

20%
10 Antw.

0

34% 
17 Antw.

1

30% 
15 Antw.

2

2%
1 Antw.

5

10%
5 Antw.

3

4%
2 Antw.

4

Keine Bedenken Große Bedenken
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1 Online-Reiseportale

24.5%12 Antw.
3 Social Media

22.4%11 Antw.

12.2%6 Antw.

6.1%3 Antw.

0%0 Antw.

4 Online-Foren

77.6%38 Antw.

2 Empfehlungen von Freunden/Familie 57.1%28 Antw.

6

5

7

Reisebüros

Fachzeitschriften/Bücher

Andere (Freitext)

Woher beziehen Sie Informationen für die Planung Ihres Babymoons?
49 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)
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Was erwarten Sie sich von einem Babymoon?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Multiple-Choice-Frage)

54%27 Antw.

40%20 Antw.

32%16 Antw.

24%12 Antw.

18%9 Antw.

8%4 Antw.

0%0 Antw.

94%47 Antw.

94%47 Antw.

1

2

4

6

8

5

7

9

Entspannung und Erholung

Qualitätszeit mit der*m Partner*in

Sichere und bequeme Umgebung

Neue Orte entdecken

Kursangebote (z.B. Schwangerschaftsvorbereitung)

Entspannung von der Schwangerschaftsplanung

Spezielle Schwangerschaftsbehandlungen

Andere (Freitext)

3 Erinnerungen schaffen
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72%36 Antw.

8%4 Antw.

8%4 Antw.

4%2 Antw.

2%1 Antw.

0%0 Antw.

0%0 Antw.

0%0 Antw.

0%0 Antw.

0%0 Antw.

6%3 Antw.

In welchem Land möchten Sie eine Babymoon machen oder haben dies gemacht?
50 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet

1

2

4

6

5

7

Österreich

Deutschland

Spanien

Griechenland

Skandinavische Länder (z.B. Schweden, Norwegen)

Kroatien

3.3k Antw.   49.5%

3 Italien

8

9

11

Portugal

Schweiz

Andere (Freitext)

10 Türkei

Häufigste Freitext-Nennung(en):  USA
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1. Hotel Guglwald, Österreich 3

Weitere Nennungen

Vitalhotel Die Mittelburg, Allgäu; Tauern Spa, Österreich;  

Rogner Bad Blumau, Österreich; Quellenhof Luxury, Österreich; 

Resort Feuerbach, Österreich; Park Hotel Mignon, Südtirol;  

Hotel Retter, Österreich; Hotel Buena Vista, Tennerifa; 

Boutique Hotel Erla, Österreich; Bertesgadenerhof, Deutschland; 

Alegria Stegersbach, Österreich

2. Aqua Dome, Österreich 2

2. Blockhausen, Österreich 2

Welche Unterkunft planen Sie für Ihren Babymoon? 
Geben Sie bitte den Namen des Hotels & das Land/Ort an: 
25 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Freitext-Frage)
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Zusammengefasst liegen die Hauptgründe für das Zögern oder die  
Entscheidung gegen einen Babymoon bei finanziellen Einschränkungen, zeitlichen 
und beruflichen Verpflichtungen, gesundheitlichen Bedenken sowie einem Mangel 

an Wissen oder Entscheidungsschwierigkeiten.

Warum haben Sie nicht vor, einen Babymoon zu machen bzw.  
warum sind Sie unschlüssig?
23 von 1.331 Personen haben diese Frage beantwortet (Freitext-Frage)
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Zur Auswertung

Alle Felder “Andere” waren Freitextfelder, bei denen die Teilnehmer*innen freie Angaben machen konnten. Diese sind nicht immer verwertbar, relevant 
oder aber decken sich mit den anderen Angaben. Es wurde eine qualitative Auswertung unter Berücksichtigung der Höufigkeit der Nennungen gemacht. 
Sollten in der Auswertung keine Angaben zum Freitext sein, so gab es in diesem Fall keine verwertbaren oder relevante Häufigkeit.
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Unsere Reichweiten
Monatliche Performance Medien im DACH-Raum

Unique Clients

pro Monat

520k

Weibliche Nutzer

94%

Page Impressions

pro Monat

4 Mio.

7k

Social Media Fans

25k

Newsletter-EmpfängerSteigende Reichweiten 

pro Jahr

+6%

Visits

pro Monat

1 Mio.
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BabyForum.at ist Österreichs größte Community  

rund um Kinderwunsch, Schwangerschaft, Geburt und Baby. 

 

 Inhalte & Themenfelder:

      Themen, Gruppen und Diskussionen in einem

         anonymen und sicher moderiertem Umfeld

      Community-Aktionen, Gewinnspiele und Produkttests 

      Marktforschung und Nutzerumfragen

      Blogs, Newsletter und Ratgeber

Die BabyForum-Communities
Moderne Social Networks  in Österreich, der Schweiz und Deutschland

94%

Mobile Nutzer

248k

Besucher/Monat

1-2.5k

Teilnehmer*innen 
pro Aktion

31k

Diskussionsthemen

230+

Aktionen bisher

94%

Weibliche Nutzer

Klick!

https://www.babyforum.at
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Schwanger.at - #1 Ratgeber
... für Kinderwunsch, Schwangerschaft, Geburt & Baby

Schwanger.at zählt zu den führenden Content-Plattformen 

 im DACH-Raum - von Expert*innen-geprüft! 

 

 Inhalte & Themenfelder: 

      Kinderwunsch

      Schwangerschaft

      Geburt & Wochenbett

      Das 1. Lebensjahr (Stillen, Babypflege, Reisen, etc.)

      Produktneuheiten, Eltern-Tipps & Newsletter

95%

Mobile Nutzer

350k

Besucher/Monat

12k

Downloads/Monat

900+

Artikel zum Thema

26+

ExpertInnen

94%

Weibliche Nutzer

Klick!

https://www.schwanger.at/


Organisation & Rückfragen:
Mag. Barbara Brischar
E-Mail: barbara.brischar@fokuskind.com
Telefon: +43 664 914 00 32
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